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La Fondazione Corriere della Sera e la Lettura organizzano a Milano “Percorsi diVersi” 

per celebrare la giornata della poesia

Il 20 marzo reading nelle università, al Castello Sforzesco, a Palazzo Reale

Il 21 al Teatro Parenti una serata di poesie con Angelo Branduardi, Cecilia Chailly, 

Paolo Cognetti, Alessandro D’Avenia, Milo De Angelis e Gio Evan 
Milano, 16 marzo 2017 - Il 21 marzo è la giornata della poesia. Anche quest’anno la Fondazione Corriere della Sera e la Lettura, con la collaborazione di Timreading, organizzano a Milano “Percorsi diVersi”, una serie di iniziative per avvicinare il pubblico all’opera dei grandi poeti.

La manifestazione di poesia abbraccerà due giornate, lunedì 20 e martedì 21 marzo. 

Lunedì 20 gli attori Lorenza Fantoni, Gil Giuliani e Simone Tangolo terranno letture pubbliche di poesia, con versi selezionati dalle opere di Catullo, Emily Dickinson, Costantino Kavafis, Angelo Poliziano, Ghiannis Ritsos, Saffo, William Shakespeare, Torquato Tasso, Tomas Tranströmer, Walt Whitman.

La mattina è dedicata ai giovani: gli attori reciteranno in tre atenei milanesi, Università degli Studi, Università Cattolica e Iulm, dalle 12 alle 14 circa. Nel pomeriggio, si sposteranno al Castello Sforzesco e a Palazzo Reale con reading alle 16, alle 16,30 e alle 17.

Nei luoghi delle letture e in varie università milanesi saranno distribuite 20mila cartoline con componimenti d’autore, scelti da Nicola Crocetti, direttore della rivista Poesia. 

Martedì 21 alle 20.30 al teatro Franco Parenti, via Pierlombardo 14, Milano, Percorsi diVersi offrirà al pubblico una serata dedicata alla poesia, con versi scelti, letti e raccontati da personaggi della cultura e dello spettacolo: Angelo Branduardi, Cecilia Chailly, Paolo Cognetti, Alessandro D’Avenia, Milo De Angelis e Gio Evan, con la conduzione di Roberta Scorranese, giornalista del Corriere della Sera. L’ingresso è libero con prenotazione obbligatoria (tel: 0259995206 - email: biglietteria@teatrofranco parenti.it).

In avvicinamento alla giornata della poesia, i lettori possono inviare al Corriere della Sera il proprio verso preferito: molti saranno pubblicati sul sito nella sezione corriere.it/lalettura. 
Per partecipare: #ilversocheamo sui social network de la Lettura e della Cultura del Corriere della Sera; 3663753437 per sms e WhatsApp.
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