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MILANO, Civico Archivio Fotografico del Castello Sforzesco, 
sala conferenze Raccolta Stampe “A. Bertarelli”- Archivio Fotografico

Mercoledì 2 dicembre 2015, ore 18

INTERVENGONO: 
Silvia Paoli, Conservatore Civico Archivio Fotografico di Milano, Consiglio Direttivo SISF
Roberta Valtorta, Direttore scientifico MUFOCO-Museo di Fotografia Contemporanea, Consiglio Direttivo SISF
Luigi Tomassini, già Presidente SISF, Università di Bologna
Giorgio Zanchetti, Università degli Studi di Milano
Tiziana Serena, Direttore scientifico “RSF”, Università degli Studi di Firenze

La SISF, Società Italiana per lo Studio della Fotografia (www.sisf.eu), costituita il 21 giugno 2006, ha lo scopo di contribuire a superare la frammentazione e la difficoltà di dialogo e di comunicazione in cui spesso operano in Italia coloro che, nei vari ambiti disciplinari e nelle varie realtà istituzionali e organizzative, si trovano ad affrontare lo studio della fotografia nei suoi vari aspetti.
La SISF si propone perciò come sede di scambio di esperienze in un campo di studio e di attività che investe interessi e competenze diversificate, con l’obiettivo di promuovere  il confronto fra tutti i soggetti - enti di conservazione, centri di studio, università, musei, singoli studiosi e ricercatori - che insistono sugli stessi ambiti d’interesse. 
Oggi la SISF è lieta di annunciare la pubblicazione di “RSF. Rivista di studi di fotografia”, un nuovo periodico semestrale peer-reviewed. Scopo della rivista è promuovere le ricerche più avanzate sulla cultura fotografica italiana ed estera, con particolare attenzione per il trattamento specifico e specialistico della fotografia e per le metodologie di ricerca più innovative. 

